

# 赵乐际同卢森堡国民议会议长维斯勒会谈

新华社北京12月12日电 全国人大常委会委员长赵乐际12日下午在北京人民大会堂同卢森堡国民议会议长维斯勒举行会谈。

赵乐际表示,卢森堡是中国的友好合作伙伴。中卢建交53年来,双边关系保持健康稳定发展,成为大小国家和諧相处、合作共赢的典范。中方愿同卢方一道,在两国元首战略引领下,增进理解互信,深化交流合作,推动两国关系不断向前发展,更好造福两国人民。

赵乐际指出,中卢国情、制度、文化不同,两国合作取得今天的成就,关键在于双方坚持相互尊重、相互信任,照顾彼此核心利益和重大关切。中方赞赏卢方长期奉行一个中国政策,愿同卢方进一步深化政治互信。两国务实合

作优势互补,中方愿同卢方加强发展战略对接,拓展新材料、高端制造、清洁能源、人工智能、绿色金融等领域合作,依托郑州—卢森堡“空中丝绸之路”等重点项目保障产业链安全稳定。促进人文交流,深化科技、文化、教育、旅游等领域合作。加强多边协作,就共同关心的全球性议题沟通协调,携手构建人类命运共同体。今年是中欧建交50周年,希望卢方发挥更大作用,推动欧盟本着相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢的精神发展对华关系。

赵乐际强调,促进中卢合作是两国立法机构的共同责任。中国全国人大愿同卢森堡国民议会保持高层交往势头,推动专门委员会、双边友好小组、人大代表和议员间沟通,分享依法治

国、绿色环保、可持续发展等方面的经验做法,及时批准、修订和出台有利于双方合作的法律文件。赵乐际还介绍了人民代表大会制度有关情况。

维斯勒表示,卢中友谊历史悠久,在相互尊重和信任基础上两国关系健康稳定发展。卢森堡坚持一个中国政策,关注中国经济社会日新月异的发展和“十五”规划建议。卢中经济互补性强,是中国进入欧洲市场的战略门户,愿加强在金融、投资、人工智能、汽车、“空中丝绸之路”、人文等领域合作,实现互利共赢。中国是欧盟的重要合作伙伴。面对严峻的全球性挑战,卢方愿同中方加强合作,促进世界和平与发展。

何维参加会谈。

# 何立峰在全国金融系统工作会议上强调 深入学习贯彻中央经济工作会议精神 有力有序有效做好2026年金融重点工作

新华社北京12月12日电 全国金融系统工作会议12月12日在京召开。中共中央政治局委员、中央金融委员会办公室主任何立峰出席会议并讲话。他强调,金融系统要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,准确把握经济工作面临的形势和主要目标任务,坚定做好金融工作的信心和决心,坚持防风险、强监管、促高质量发展工作主线,有力有序有效做好2026年金融重点工作。要继

续着力做好防范化解地方中小金融机构风险、房地产企业涉金融风险、地方政府融资平台金融债务风险工作,严控增量、妥善存量、严防“爆雷”,严厉打击非法金融活动。要进一步巩固和强化金融监管,完善重点领域监管制度体系并严格落实,持续强化金融机构合规意识和风险意识,不断提升监管能力,严肃开展金融风险追责问责。要全力以赴推动高质量发展,继续实施好适度宽松的货币政策。

策,加强对扩大内需、科技创新、中小微企业等重点领域的金融支持,稳步推进金融改革开放,做好预期管理。要加强对金融工作的全面领导,认真学习、深刻领会、不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,树立和践行正确政绩观、业绩观,持之以恒推进全面从严治党。要编制好“十五”金融相关规划,加强工作统筹,确保“十五”金融工作良好开局。

从社会治理到对外开放,从文艺演出到文化溯源,从城乡社区到田间地头……连日来,天津、山西、海南、金融央企等各地区各单位宣讲团结合自身实际,创新宣讲形式,融入基层一线,深入广泛宣讲党的二十届四中全会精神,让理论宣讲“传”入千家万户,“走”进百姓心坎。

“科技创新,造福万家,可有的人却用它搞电诈!”12月10日下午,天津市河西区寿园里社区党群服务中心内响起一阵快板声,天津市公安局理论宣讲团基层宣讲小分队成员刘精义以天津快板的形式,结合“十五”规划建议“提高公共安全治理水平”等内容,为群众宣讲全会精神。

“天津快板语言轻快、通俗易懂,这样的宣讲我们更容易理解、记住。”74岁的寿园里社区居民李兆芳说,“这次宣讲从冒充公检法诈骗讲到投资理财陷阱,让我们这些老年人对网络诈骗手段有了更多了解。”

情境宣讲沉浸体验、文艺宣讲寓教于乐、云端宣讲全域覆盖……天津市已组织1500余支宣讲队伍,1.5万名宣讲员深入基层开展了9600余场宣讲活动,受众61.4万余人次。

12月6日上午,在山西省晋城市城市体验中心,一场别开生面的宣讲会吸引着来往游客的目光。

“《黑神话:悟空》中的角色形象与晋城玉皇庙的二十八星宿彩塑有什么渊源?”晋城“理响太行”宣讲团宣讲人韩晓飞从热门游戏入手,通过“文化解码+当代叙事”的方式,讲述我国近年来文化事业取得的辉煌成就,让理论宣讲可触可感、生动鲜活。

“游戏火爆全球的同时,也为我们提供了传播晋城文化的绝佳契机。宣讲团借此以宣讲促自信,以文化促融合。”韩晓飞说。

作为山西深耕“理论+地域特色”宣讲格局的生动缩影,“理响太行”宣讲团立足全会精神,紧扣网络热点、结合一线调研,以“理论+文旅”“线上+线下”的创新模式,开展了一系列接地气、有温度、具特色的微宣讲。

海南自贸港全岛封关运作进入倒计时。12月11日,海口市专家宣讲团成员、海口市委党校副教授向亚克结合“十五”规划建议中“高标准建设海南自由贸易港”的内容,向中免集

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

### 声入耳 天津 山西 海南 理入心 金融央企多措并举开展多种形式宣讲活动

### 化于行

团、中建一局和海口市秀英区西秀镇、长流镇的职工代表和党员群众进行了一场深入浅出的宣讲。

“与封关前相比,封关后有什么不一样吗?”现场群众提出疑问。

封关运作后,将实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。为了便于理解,向亚克打了一个形象的比喻:“一线”放开就像拓宽了高速公路入口,“二线”管住就像升级了安检系统,做到既精准管住,又高效便捷。”

封关运作后,将实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。为了便于理解,向亚克打